

德国报纸称 中国社会释放了 “罕见的能量”

新华社柏林8月17日电 德国《法兰克福汇报》17日在一篇题为《中国人的自豪》的评论文章中称,在北京目前正在进行一种具有象征意义的展示:中国在奖牌榜上每多一枚金牌似乎都在强调一种期待,中国希望重新作为一个世界强国受到认真对待。

文章说,这不仅限于中国已成为强国的体育领域,还包括政治和文化方面。许多中国获胜者的肢体语言表明他们是充满自信的胜利者,在他们身上爱国主义和个人自豪感看上去是融为一体的。

评论说,“经历了过去,中国社会如今又释放出了一直至今罕见的能量。这种能量在市场经济条件下又获得了更多的活动空间”。

调查显示 台湾七成三上班族 热衷看奥运

新华社台北8月18日电(记者 秦大军 陈键兴)北京奥运赛事精彩纷呈,台湾民众观看比赛热情高涨。据岛内一家人力银行最新调查发现,73%的受访上班族对奥运比赛“相当有兴趣或非常关注”,其中17%的受访者为收看赛事影响出勤。

台湾1111人力银行8月8日至15日进行了这项网络问卷调查,调查有效样本为1115份,绝大部分受访者表示非常关心北京奥运比赛,44%的受访上班族还由于举办城市是北京,因而“对奥运关注程度更甚以往”。

这项调查还显示,76%的受访上班族最喜爱观看奥运棒球比赛、跆拳道、网球、篮球和水上项目也是颇受岛内民众欢迎的几项赛事。

记者了解到,台湾多家门户网站为方便上班族,纷纷推出赛事相关信息查询、实时转播等各项在线服务,期望能让喜欢体育的网友全方位接触奥运。一位叫“不赢球坐火车回来”的网友留言说:“上班得偷偷看,不赢球对不起我们啊。”

据负责向台湾地区提供北京奥运会比赛网上转播的“中华电信”表示,奥运开赛以来,平均每天有数十万岛内民众上网观看赛事。

奥博会18日闭幕 共接待观众 8万余人次

据新华社北京8月18日电(记者 陈玉明)北京2008年奥林匹克博览会18日闭幕,在奥博会11天的会期中,共接待各界观众8万余人次。

据中国邮政集团公司介绍,作为全球首届奥林匹克博览会,北京奥博会在继承以往奥林匹克集邮展的基础上,丰富和扩大了内涵,会聚了大批海内外集邮者、收藏品和艺术品,成为国际奥委会展示其文化艺术的一个新舞台。

据了解,首届奥博会的成功举办,得到了国际奥委会和社会各界的高度评价。

习近平致电慰问刘翔

新华社北京8月18日电 中共中央政治局常委、国家副主席习近平18日中午获悉刘翔因伤病退出北京奥运会110米栏预赛的消息后,立即致电

国家体育总局,请转告对刘翔和孙海平教练的亲切慰问和热情鼓励。

习近平在慰问电中说,中央领导同志对刘翔的伤病很

关心,希望刘翔能够及时治疗,早日康复。

习近平说,刘翔因伤病退出比赛,大家都会理解,希望他放下包袱,安心养伤,伤病

痊愈后,要继续刻苦训练,增强斗志,为祖国争取更大的荣誉。

当国家体育总局负责同志把习近平的慰问电转告给

刘翔和孙海平后,师徒二人十分感动,一再表示感谢中央领导同志的关怀和鼓励,决心积极治疗,争取早日重返赛场。

国际田联官员 称赞中国教练失败后勇于直面媒体

新华社北京8月18日电(记者 颜昊 肖春飞)国际田联新闻副主任、北京奥运会田径项目新闻官安娜·莱格那尼18日说,她对中国队教练员在刘翔失利后勇于第一时间对媒体表示钦佩和赞许。

中国110米栏选手刘翔18日因伤病退出第一轮比赛以后仅过了大约二十分钟,中国田径队总教练冯树勇和刘翔教练孙海平便出现在新闻发布会上回答中外记者的提问。而此前,几乎所有记者对于刘翔的意外出局都是一脸茫然、面面相觑。得知这么快就有发布会,400多名记者一下子蜂拥而至把国家体育场地下的新闻发布厅挤得水泄不通。

“孙海平教练非常有勇气,中国田径协会也非常有勇气在这么大的压力下,以这么



8月18日,刘翔因伤退赛引起国民高度关注。新华社记者 陈晔华 摄

快的速度召开新闻发布会回答记者的问题,这对于他们来说非常不容易。”莱格那尼对新华社记者说,“我们无法想象孙教练此时的心情,我们应该理解他们。”

孙海平在发布会上谈及刘翔的伤情时不禁失声痛哭,但很快他便平静下来,讲述刘翔在最后几天备战时遇到的

巨大困难,在场的记者无不为之感动。甚至有一位外国记者还向记者孙海平此时出来面对媒体是否过于残酷。

莱格那尼告诉记者,许多外国明星运动员比赛失利以后,别说本人,就连教练、领队等人一概不出现,不会对媒体发表任何意见。“遇到这样的问题,一般人想做的事就是躲起来,努力让痛苦慢慢过去。而今天中国队两名教练和这么多媒体见面这么长时间,说了这么多,已经非常好了。”

“我也希望中国的观众能一如既往地支持刘翔,帮他渡过难关。也希望大家支持其他的田径运动员,比如中国110米栏的二号人物史冬鹏。希望中国的体育爱好者们能像他们为博尔特加油那样为其他田径运动员助威呐喊,不要抛弃他们。”莱格那尼说。

孙海平透露刘翔退赛是因为右脚跟腱伤



奥运公交司机的“鸟巢”婚礼



8月17日,新郎陆宏生和新娘王静在奥运公交专线上接受众人祝福。

新郎陆宏生是北京一名公交司机,因入选奥运服务车队而无暇顾及原定8月初举行的婚礼。眼见奥运赛程过半,车队队长和同事决定利用工作间隙,在新郎服务的“鸟巢”边为他们办一场简朴而别致的婚礼。10分钟的典礼结束后,陆宏生换上礼服,又回到他熟悉的公交车驾驶席上。

新华社发

香港公关的“苦恼”： 与奥运无关的活动没人理

新华社香港8月18日电(记者 王悦欣)敏怡是香港一家公关公司的助理经理,奥运期间,她的心情可谓“喜忧参半”。“喜”的是,很多精彩赛事让生活一下子丰富起来;“忧”的是,奥运成为压倒一切的新闻,与奥运无关的公关活动,根本没有人理。

奥运比赛已进入最后一周赛事。对于香港公关界来说,这个“奥运月”简直是既快

又漫长。香港的各大报纸、电视的新闻篇幅,大部分被奥运新闻、花絮所攻占。而非奥运的公关活动,一般很难见报。

不少香港的公关人士感叹,现在日日辛苦推介的题目,大部分都是白做,所以只有建议客户把推广或促销活动留待奥运之后才出台。部分客户都明白这个游戏规则,也十分配合。但遇到一定要在这

段期间推出的客户活动,公关就自嘲,都要“无端端”搞一点奥运“噱头”,如活动原本叫“宇宙人比赛”,非要变成“机械福娃跳绳比赛”,才可以有一张照片见报。

不过,有公关界人士笑言,大家要有心理准备,奥运之后,各种宣传“秀”,大型摇滚音乐会接踵而来,到时可能又要怀念奥运期间的清闲日子了。

18天9个“一级”： 北京空气质量 达10年来最好水平

新华社北京8月18日电(记者 张森森)“18天,9个一级,这是北京空气质量10年来的最好水平。”18日,北京市环保局副局长杜少中向记者表示,8月进入了第18天,北京在空气质量全部达标的基础上已经收获了9个一级天,比例达到50%,这是过去10年来从没有出现过的数字。

北京市气象台台长郭虎告诉记者,一年中就气象条件而言,今年夏季与去年是大体相当的,“今年8月之前的一段时间以及刚刚进入8月的前几天,出现长时间的无降水,就扩散条件来说,还不如去年同期。”

杜少中认为,8月上旬,北京的空气质量在不利天数很多的情况下能够做到达标,是奥运空气质量保障措施,特别是临时减排措施很好落实的结果。“没有大规模严格减排措施的落实,没有强有力的监管,就没有现在的空气质量改善。现在的状况是,只要气象条件稍有利,马上就是连续的一级天,这充分说明这座城市的总体排放水平大幅下降,达到了一个新的平衡点。”

18日,北京市环保局监测中心27个空气质量监测站显示的平均污染物指数为26,比17日的43下降明显,朝阳区奥体中心等27个站点的污染物监测数值全部达到了一级“优”的水平。

环保监测中心工作人员表示,目前,北京空气中污染物积累速度明显放缓,在同一个气象过程中,空气污染指数可以在同一个水平上稳定好几天。

监测显示,18日污染物指数最高的地区出现在海淀区北部新区,污染指数仅为33。此外,“2008年奥运会空气质量状况”18日的污染物浓度监测数据显示:27个监测站中,二氧化硫浓度值最高的区域出现在大兴区黄村镇,为每立方米15微克,比17日有所下降;二氧化氮浓度最高值出现在丰台区丰台镇地区,浓度为每立方米27微克,比17日下降明显。北京市气象部门发布的最新天气预报显示,18日傍晚及夜间都会有降雨天气出现,最高气温在29摄氏度,人体在户外的感觉舒适。

截至8月18日,北京今年空气质量达标天数为167天,占到监测天数的72.5%。